STI : Génie Electrotechnique
Installation technique du lycée
Régime de neutre T.T.


REGIME DE NEUTRE TT.

Durée 1h45
1. Présentation.

Le régime de neutre TT est imposé dans les installations alimentées directement par un réseau de distribution publique à basse tension. 

Nous allons montrer dans cette activité que:

· l'interconnexion et la mise à la terre des masses sont des conditions nécessaires mais non suffisantes pour assurer la protection.

· La protection contre les contacts indirects n'est pas assure par le disjoncteur magneto-thermique.

2. Vous avez à votre disposition.

· Maquette régime de neutre + dossier technique

· Mémotech.

· E. P. I.

· Multimètre

3. On vous demande

3.1. Rappels

1. Donner la signification des lettres TT.


1 ère  lettre T : ……………………………………………………………...

          ……………………………………………………………..

2 ème lettre T : ……………………………………………………………...

          
          ……………………………………………………………..

2. Compléter le schéma simplifié ci-contre dans le cas du régime TT 
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3. Quelle doit être la valeur maximale de la tension de contact Uc pour que la personne ne soit pas en danger ?

3.2. L'interconnexion et la mise à la terre sont des conditions nécessaires

Rque : le câblage se fera hors tension et la mise sous tension se fera sous la responsabilité du professeur

1. Ouvrir tous les organes de coupure (Q1 à Q34) et réaliser le montage correspondant à la planche N°1 (voir dossier technique)

2. Réaliser le schéma équivalent à la planche N°1 sur la page suivante.

3. Mettre sous tension en fermant Q1, Q21 et Q32 et créer un défaut franc dans le récepteur R2 en fermant Id2.

4. Mesurer la tension aux bornes de H2 entre les mains,

          
 Uc12 = 

 V ==> DANGER on PAS DE DANGER.

6. Etablir la liaison directe RPE2 (RPE2 = 0). (Les masses des récepteurs R1 et R2 se trouvent interconnectées et reliées à la terre).

7. Créer un défaut franc dans le récepteur R2 en fermant Id2.

8. Mesurer les tensions suivantes :

· aux bornes de H2 entre les deux mains. 

UC12 =

V ==> DANGER ou PAS DE DANGER

· aux bornes de H2 entre la masse R2 et la terre.

UC2 =

V ==> DANGER ou PAS DE DANGER 

puisque UC2 >   <UL =       volt pour le local.

Conclusion : La mise à la terre des masses est-elle une condition suffisante ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.3. LES DISJONCTEURS MAGNETO-THERMIQUES N'ASSURENT PAS LA PROTECTION CONTRE LES CONTACTS INDIRECTS.

1. Ouvrir tous les organes de coupure (Q1 à Q34) et réaliser le montage correspondant à la planche N°2. (Avec RB= 22 ohms, Ra = 39 ohms, Rd2 = 120 ohms) sans passer par les D.D.R. Charger le départ N°2 par une résistance de 25 ohms, 5 A (rhéostat).

2. Mettre sous tension en fermant Q1, Q21 et Q32 et créer un défaut de 120 ohms dans le récepteur R2 en appuyant sur Id2.

3. Mesurer les tensions entre les masses et la terre.

UC3 =
V > ou < UL = 50V ==> DANGER ou PAS DE DANCER.

UC2 =
V > ou < UL = 25V ==> DANGER ou PAS DE DANGER : 



Car il y a déclenchement ou il n'y a pas déclenchement de Q32.

UC1=
V > ou < UL = 25V ==> DANGER ou PAS DE DANGER : 



Car il y a déclenchement ou il n'y a pas déclenchement de Q32.

Remarques :


Bien que le circuit ait été chargé aux limites de Q32 (In = 5A = calibre de Q32), on constate que le défaut à la masse provoque ou ne provoque pas le déclenchement par les magnéto- thermiques Q32.

Bien que Q31 soit ouvert, on relève entre la masse du récepteur R1 et la terre, une tension

(UC1 = 
V > UL = 25V). Cette tension dangereuse dans le local mouille où se trouve R1 est renvoyée par l'interconnexion des masses.

4. Couper Q32 et passer par le D.D.R, Q32.

5. Mettre sous tension en refermant Q32 et créer le défaut de 120 ohms dans le récepteur R2 en appuyant sur Id2.

6. Que se passe-t-il au niveau de Q32 donc par rapport à la tension rapportée sur la masse de R1 ?

Conclusion :

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3.4. L'UTILISATION DE DDR EST UNE CONDITION NECESSAIRE MAIS NON SUFFISANTE POUR ASSURER LA PROTECTION (CHOIX DU SEUIL ou SENSIBILITE)

1. Ouvrir tous les organes de coupure (Q1 à Q34) et réaliser le montage correspondant à la planche N°3. (RB  = 22 ohms, Rd3 = 270 Ohms, RA = 120 ohms).

2. Ajuster sous la responsabilité du professeur les seuils du dispositif différentiel associé à Q1 à  In = 1 A et t = 0,25 s.

3. Mettre sous tension en fermant Q1, Q22 et Q33 et créer un défaut dans le récepteur R3 en appuyant sur Id3.

4. Mesurer :

- UC3 =

V > ou < UL du local3 = 
    V ==> DANGER ou PAS DE DANGER,

- UC2 =

V > ou < UL du local2 =
    V ==> DANGER ou PAS DE DANGER,

- UC1 =

V > ou < UL du local1 =
    V ==> DANGER ou PAS DE DANGER.

5. Ouvrir Q1 et régler toujours sous la responsabilité du professeur le différentiel de Q1 à :

                                 UL mini

In de Q1 < ou = ----------------  soit In de Q1 < ou = 
A et t = 0,25s

                                   RA


on fixera la valeur de In de Q1 à

A.

6. Fermer Q1et créer le défaut en appuyant sur Id3.

7. Que se passe-t-il au niveau de Q1 (DECLENCHEMENT ou PAS DECLENCHEMENT) Préciser en cas de déclenchement de Q1 Si la protection est assurée dans tous les locaux ?

Conclusion :

Pour une valeur de RA donnée (elle ne peut être choisie mais éventuellement améliorée), on doit avoir dans une installation :


In le plus grand  <  ou =    -----------------------------------------------------

� INCORPORER Canvas  ���
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